

寒冬暖流汨汨来

川汇区广泛开展送温暖活动

本报讯(记者 徐启峰 通讯员 樊蕊蕊)进入农历腊月以来,川汇区开展以党政部门主导,社会团体、企业广泛参与的送温暖活动,把关爱送到贫困家庭、困难职工、离退休干部等群体中。虽是严冬腊月,却有一股涌动的暖流,抚慰着弱势群体。

1月16日、17日,川汇区集中开展送温暖活动。该区四个班子领导组团,首先走访慰问困难职工和离退休干部。每到一位困难职工家中,慰问团都送上米、面、油等年货,对困难职工为川汇区经济发展做出的贡献给予充分肯定,鼓励他们树立信心,克服困难,党和政府会为他们提供更多的帮助。在曾经为川汇区经济社会发展默默奉献的离退休干部家中,慰问团每到一户都详细询问老人的身体、生活、思想情况,将春节慰问品送到他们手中并表示节日的慰问和祝福,对老干部们数十年来风雨兼程、辛勤耕耘表示感谢。在两天的送温暖活动中,该区还慰问了困难家庭、独生子女家庭、驻周官兵、公安民警等群体。

在送温暖活动中,社区发挥

了积极的作用。刚一进入腊月,川汇区各个社区就行动起来,统计资助对象,全面开展“城乡对接帮扶”活动,该区各单位积极响应,已为200多户贫困家庭送去生活必需品。永光社区依托集体企业永光宾馆,为社区老人、残疾人发放面值不等的“红包”,让他们安心过好年。

社会团体、企业也积极行动,把温暖送给更多的人。川汇区穆斯林爱心志愿者,几天筹集善款5000元,为20户回、汉家庭送去米、面、油等生活必需品。1月16日,他们穿行在多个社区的狭窄街巷,车不能过,就手拉肩扛地把年货送到贫困家庭。文昌大道安置A区四海同村物业公司得知业主杨贺是孤寡老人生活无所依托,动员保安、保洁捐资为老人置办年货。1月16天,该物业公司为老人送去面粉、食用油和一个200元的现金红包,还为老人买来一碗她最想吃的条子肉。

回族老大爷白立刚道出了所有受助者的心声:“感谢党和政府,还有那么多的好心人,这个年我们不愁了,对生活更有信心了。”

1月15日,商水县魏集镇安全饮水施工队正在魏集村紧张施工。该镇工会对农民工进行专业技术培训,打造一支以农民工为主的水利专业施工队伍,倾情打造“幸福工程”,确保全镇大部分群众在春节前吃上安全饮用水。

苏建广 摄

温暖寒冬

团市委慰问鹿邑困难学生

本报讯(记者 杜少华 实习生 张启令)近日,团市委书记李全林带领团市委机关人员,到鹿邑县看望慰问贫困学生。

春节临近,团市委根据市委和上级组织的统一部署,开展

“希望工程温暖冬天、爱心大动员”活动,号召全市各级团组织开展各种形式的帮扶慰问活动,为中小学生学习党和政府的关怀,帮助他们度过一个温馨、祥和、平安的春节。

李全林一行给学生们送去了书包、棉帽、排球、篮球等生活用品,并送上节日的问候,鼓励孩子们好好学习,掌握更多的科学文化知识,争取早日成才。

郸城县公安局走访慰问困难群众

本报讯(记者 卢好亮 通讯员 朱金光)1月16日,郸城县公安局局长田豪杰一行来到宁平镇竹园行政村,代表公安局全体民警到五保老人和烈属等困难群众家中进行了走访和慰问。

田豪杰每到一户都详细了解他们的家庭、生活等情况,

鼓励他们要自立自强,改善生活,祝他们过一个安宁、祥和的春节,并给他们送去了慰问金和慰问物品,受到群众的热烈称赞。

据了解,郸城县公安局开展“三访三评”深化“大走访”活动以来,努力化解一批矛盾,真正

为群众办理一批好事、实事,解决一批群众反映强烈的突出问题,彻底整改一批管理上的隐患漏洞和薄弱环节,树立公安机关的良好形象,进一步增强人民群众的安全感、满意度,让全县人民过一个安全、和谐、幸福的春节。



市劳动监察支队

加大力度清理欠薪

本报讯(记者 马月红 实习生 方宽)“去年,我们受理举报81起,立案38起,清理拖欠城乡务工人员工资1078万元,涉及人员0.38万人。”市劳动监察支队支队长刘波告诉记者。

“进入今年1月份,由于临近农历春节,为城乡务工人员讨薪成为我们的工作重点,这个月我们已为291位城乡务工人员追回工资234万元。”刘波告诉记者,为城乡务工人员讨薪是劳动保障部门应尽的责任。

据了解,最近一段时间,市劳动监察支队全体人员一直处于连轴转的工作状态。就在前几天,市人力资源和社会保障局副局长海水干和刘波还带队前往苏州帮城乡务工人员讨薪。

“有很多城乡务工人员不知道保留证据,证据对讨薪来说很重要。”刘波告诉记者,城乡务工人员维权意识淡薄欠薪单位心存侥幸,无形中增加了追讨工作的难度。

刘波提醒城乡务工人员,一定要与用人单位签订劳动合同。没有签订劳动合同的,一定要注意搜集能证明确实存在劳动关系的材料,注意保留工资欠条等对自己有利的证据。“与用人单位商谈工资报酬时,切勿相信口头协议,一定要达成书面协议;遇到用人单位欠薪,一定要让他们出具书面欠条,以作为日后讨薪的证据;遇到用人单位欠薪,一定要尽早到劳动保障部门投诉,不可久拖。”

返乡青年扎堆登记结婚

本报讯(记者 黎卿 实习生 方宽)进入腊月,结婚的市民逐渐增多。1月16日,记者从川汇区民政局婚姻登记处了解到,自元旦以来,办理结婚登记手续的市民比平时多了不少,仅当日上午就有50对新人登记结婚,其中大多数是打工返乡青年。

当日上午9时许,记者在市行政服务中心一楼大厅看到,川汇区婚姻登记处的服务窗口前围满了前来登记的准新人,工作人员正在忙而不乱地为新人办理结婚登记手续。

“我和俺对象都在外地打工,确立恋爱关系两年多了,双方父母都希望我们能在春节前举办婚礼。”刚刚拿到结婚

证的小王告诉记者,为了领证,他们专门早早从外地赶了回来。

来自开发区的小李和小胡是下午赶到婚姻登记处的。看到办理登记的人太多,小胡打了退堂鼓,准备隔日再来登记。小李赶紧劝说,并立即上前排队。“真没想到这么多人来登记,我得赶紧去。”小李乐呵呵地说,趁着过年先办完结婚手续,过完年再举办婚礼。

川汇区民政局婚姻登记处工作人员杨秋慧告诉记者,打工返乡青年在春节前扎堆办理婚姻登记,主要是由于平时忙于打工挣钱,而利用春节假期办婚事既不影响打工,又显得更喜庆。

川汇新闻

数九寒冬吹暖流 三川大地迎新春

川汇区开展春节大慰问、干群大联欢活动

本报讯 1月16日,省委组织部副厅级组织员、机关党委书记郭汉斌,市委常委、组织部长李明方一行在区领导孙敬林、张锦印、梁显学的陪同下对川汇区部分困难党员进行了慰问,并由此拉开了春节大慰问的序幕。

连日来,川汇区四个班子领

导分组、分批深入街道社区,开展春节集中慰问活动,把慰问物品及新春祝福送到了千家万户,让大家过一个幸福祥和的新年。

区四个班子领导走近群众,向群众汇报工作,感知群众冷暖。区委书记孙敬林,区长郭志刚等副处级以上干部参加集中慰问。

参加慰问的区属单位包括各乡办、组织部、政法委、总工会、计生委、劳动局、民政局、老干部局、残联、爱卫办等。

这次慰问的范围广泛,涉及特困职工、特困残疾人、军烈属、伤残军人、五保户、县级以上离退休干部、驻周部队、独生子女、少

数民族困难家庭、被拆迁困难户、公安民警和巡防大队、环卫工人、特困党员等。各单位结合各自实际,分别对所属慰问对象进行慰问。财政、劳动、民政等部门积极调拨资金,筹备物资,确保下岗职工和城乡低保户等困难群众过节无忧。(李守伟 理政明 杨玉洁)

又讯 在春节来临之际,川汇区积极开展多种形式的联欢活动,营造浓厚的节日气氛。

区委办公室、区政府办公室分别组织召开老干部座谈会和社会各界人士座谈会,区领导孙敬林、郭志刚、田庆杰、陈朝栋等参加会议。会上,孙敬林、郭志刚分别向老干部和社会各界人士通报了区委、区政府工作,听取与会人员对区委、区政府工作的意见和建议,并向他们致以新春的祝福。由区委宣传部和区文化局联合举办的2012年新春文艺晚会于1月17日下午在区中心会议室举行,晚会本着欢乐、祥和、节俭的原则,通过精彩纷呈的文娱节目,让广大干部职工和社会各界群众在愉快的歌舞声中感受到了新一届区委、区政府团结和带领广大人民群众在实现跨越赶超发展征程中所取得的辉煌成就,聆听到了“十二五”规划所谱写的华丽乐章。

计生委、财政局、司法局、工商联、城管局、工信局等单位分别举行了形式多样的新春联欢活动。(李守伟 理政明 杨玉洁)

新春致辞

川汇区人民政府区长 郭志刚

同志们、朋友们:

沐浴着新年的曙光,满怀胜利的喜悦,我们告别了硕果累累的2011年,迎来了充满希望的2012年。在这辞旧迎新、欢乐祥和的美好时刻,我代表川汇区委、区政府、区政府、区政府,向全区各行各业广大干部群众拜年,并致以节日问候和新年祝福!祝大家在新的一年里欢乐祥和、幸福安康!

刚刚过去的2011年,在市委、市政府的正确领导下,川汇区委、区政府团结带领全区人民,同心协力,克难攻坚,经济社会保持了良好发展势头。预计,全区实现生产总值123.9亿元,增长12.1%;固定资产投资完成68.6亿元,增长22%;一般预算收入完成2.4亿元,增长15.3%;城镇居民人均可支配收入和农民人均纯收入达到15553元和7170元,分别增长13%和12.8%。全区各项目标任务圆满完成,年初承诺的十件惠民实事全部落实,以商招商成果丰硕,财政收

入再创新高,市场建设力度加大,项目建设扎实推进,城市建设取得重大突破,工业发展开创创新的局面。信访稳定、社会发展等各项工作步入了良性发展轨道,进入了一个快速发展的新时期。

2012年是实施“十二五”规划的关键一年,也是实现川汇区跨越赶超的关键一年。在新的一年里,川汇区委、区政府将始终以科学发展观统领全局,按照建设中心城市、服务中心城市的工作定位,紧紧围绕棚户区改造、商贸业发展、工业项目建设等工作,持续求进、务实重干,奋力实现经济发展、社会和谐、民生改善。

一元复始,万象更新。新年新希望,新年新发展,让我们万众一心,奋发图强,创造更加辉煌的业绩,开创更加美好的明天!衷心祝愿川汇大地经济跨越、社会发展、事业兴旺!衷心祝愿全区人民家庭和睦、万事如意、幸福安康! 谢谢大家!



载歌载舞迎新春

1月17日下午,川汇区举行新春文艺晚会,广大干部职工与社会各界群众一起载歌载舞,共同庆贺新春到来。

樊蕊蕊 崔海燕 黄蕊 摄

破解土地瓶颈 工业发展困局得到扭转

□李守伟 刘建伟 康志堂

以产业集聚区建设为载体,以土地运作为重点,以提升工业项目质量和效益为目的,进一步做强主导产业,工业对经济发展的支撑和带动作用明显增强。

平台建设逐步完善。川汇区把配套设施建设作为产业集聚区建设的重点,集聚区的承载力和辐射能力明显增强。目前,集聚区内已架设通信光缆4560米、高压线路500米,企业供电和通讯设施得到改善;完成西北路等路网改造任务,路网与市区道路实现紧密连接,污水管网与垃圾处理厂和污水处理厂实现无缝对接;标准化厂房改造建设厂区道路1550米,绿化7.66万平方米,铺设供水管网3200米,确保了台南制衣项目的人驻投产。其他如综合配套服务区、新型农村社区建设项目正抓紧实施。产业集聚区入驻企业达40家,实现产值13.27亿元。

土地瓶颈有效破解。在土地的节约集约利用上下工夫,把好土地征用关、用地定额关、投资强度关,引导企业兴

建多层标准化厂房,累计节约土地662亩,提高了土地使用效益。此外,通过调整用地指标等措施,争取工业用地1198亩,有效破解了项目落地难题,确保了工业项目的顺利开工。

服务企业扎实有效。开展银企对接活动,解决企业融资难题,与中行周口分行达成战略合作,为7家重点企业争取意向授信贷款6亿元;帮扶久通电缆、金华夏钢构、四方药业等企业申请节能技术改造专项资金620万元,组织企业申报省、市重点科技攻关项目9个;开展企业服务活动,梳理重点服务企业问题63个,解决61个。

项目质量明显提升。在工业项目建设上,坚持内涵至上、环境准入等原则,注重项目的质量和效益,重点引进科技含量高、支撑带动能力强、投资强度高、污染小的项目,防止低水平重复建设

和资源浪费,引进丰泽园食品等一大批科技含量高、支撑带动能力强的亿元以上工业项目,有效提升了新引进项目的质量,提高了集聚区土地的利用效率,取得了很好的经济和社会效益。去年10月份,总投资达14.5亿元的久通电缆、长城门业、阳光电缆、瑞特电气、丰泽园食品、包装机械厂等6个新引进项目集中奠基开工,受到了市委、市政府的充分肯定。预计全年区属限额以上工业企业累计完成增加值15亿元,同比增长25%;利润总额8.3亿元,同比增长104.2%;产销率99.9%,与同期持平;工业固定资产投资完成15亿元,同比增长40%;工业用电量3.5亿千瓦时,同比增长15%,工业发展困局局面初步扭转。

盘点2011 展望2012